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Корисна модель належить до сільського господарства і може бути використана для 
утилізації спиртової барди для підвищення родючості ґрунту. 

Відомі способи удобрення ґрунту шляхом внесення органічних і мінеральних добрив [1, 2]. 
В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення способу підвищення родючості 

ґрунту шляхом використання відходів спиртової промисловості, а саме рідкої спиртової барди, 5 

яку нейтралізують негашеним вапном, що дозволить підвищити родючість ґрунту і утилізувати 
відходи спиртової промисловості. 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі підвищення родючості ґрунту, який 
включає внесення органічних і мінеральних добрив, згідно з корисною моделлю, як добриво 
використовують суміш рідкої спиртової барди в кількості 4-5 т/га з вапном в кількості 2-3 т/га, 10 

причому суміш вносять восени, а навесні додатково вносять мінеральні добрива в дозі N30P30K30 
в суміші з мікроелементом селенітом натрію в кількості 0,5-0,8 кг/га. 

Новизна корисної моделі полягає у використанні відходів спиртової промисловості, а саме 
рідкої спиртової барди, яку нейтралізують негашеним вапном, причому вносять суміш в ґрунт 
восени, а навесні додають суміш нітроамофоски і селеніту натрію. Селеніт натрію (Na2SeO3) є 15 

мінеральною добавкою і використовується у медицині і ветеринарії. 
Технічний результат полягає в тому, що при додаванні вапна (СаСО3) в спиртову барду, 

нейтралізується її кислотність, при внесенні в ґрунт цієї суміші створюються сприятливі умови 
для розкладання органічних речовин барди. Поживні речовини барди за осінньо-зимовий період 
переходять у доступну для засвоєння рослинами форму. Завдяки внесенню навесні в ґрунт 20 

суміші нітроамофоски (в дозі N30P30K30) із селенітом натрію посилюється розвиток і ріст рослин, 
підвищується формування біомаси і продуктивність сільськогосподарських культур. Послідовне 
внесення органічного і мінерального добрива сприяє підвищенню родючості ґрунту і одночасно 
утилізації відходів спиртової промисловості. 

Спосіб підвищення родючості ґрунту здійснюють наступним чином. 25 

Восени після збирання попередньої культури і перед початком обробітку ґрунту на поверхню 
поля за допомогою відомого устаткування, наприклад розкидача рідких добрив, вносять суміш 
спиртової барди в кількості 4-5 т/га і негашеного вапна (СаСО3) в кількості 2-3 т/га, після чого цю 
суміш загортають в ґрунт на глибину 25-27 см. Навесні перед посівом ярих культур при 
обробітку ґрунту вносять орієнтовно 200 кг/га нітроамофоски марки 16-16-16 (N30P30K30), яку 30 

попередньо змішують із селенітом натрію (Nа2SеО3) в кількості 0,5-0,8 кг/га. Після цього ґрунт 
культивують і висівають ярі культури. 

Запропонований спосіб дозволяє підвищити родючість ґрунту і одночасно утилізувати 
відходи спиртової промисловості. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб підвищення родючості ґрунту, який включає внесення органічних і мінеральних добрив, 
який відрізняється тим, що як добриво використовують суміш рідкої спиртової барди в 45 

кількості 4-5 т/га з вапном в кількості 2-3 т/га, причому суміш вносять восени, а навесні 
додатково вносять мінеральні добрива в дозі N30P30K30 в суміші з мікроелементом селенітом 
натрію в кількості 0,5-0,8 кг/га. 
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